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 REVISÃO - QUATRO OPERAÇÕES  

Questão 01  

(ENEM 2022) Cada número que identifica uma agência bancária tem quatro dígitos: N1, N2, N3, N4 mais um 
dígito verificador N5. 

 

 Todos esses dígitos são números naturais pertencentes ao conjunto (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9). Para a 
determinação de N5, primeiramente multiplica-se ordenadamente os quatro primeiros dígitos do número da 
agência por 5, 4, 3 e 2, respectivamente, somam-se os resultados e obtém-se S = 5 N1+ 4 N2+ 3N3+ 2N4. 

    Posteriormente, encontra-se o resto da divisão de S por 11, denotando por R esse resto. Dessa forma, N5, é a 
diferença 11 - R. 

Considere o número de uma agência bancária cujos quatro primeiros dígitos são 0100. 

Qual é o dígito verificador N5 dessa agência bancária? 

a) 0 
b) 6 
c) 7 
d) 8 
e) 9 

Questão 02  

(ENEM PPL – 2021)Um fabricante produz cinco tipos de enfeites de Natal. Para saber o lucro líquido 
correspondente a cada tipo de enfeite, criou um quadro com os valores de custo (matéria-prima e mão de obra) e 
de venda por unidade, em real, além da quantidade vendida para cada tipo de enfeite. 

 

Qual tipo de enfeite de Natal gera maior lucro líquido para o fabricante?  

a) I 
b) II 
c) III 
d) IV 
e) V 

Questão 03  

(ENEM PPL – 2020) Querendo reduzir custos na limpeza da área de estacionamento de um prédio, o síndico 
resolveu comprar uma lavadora de alta pressão. Sabe-se que, na utilização desse equipamento, o consumo de 
água é menor, entretanto, existe o gasto com energia elétrica. O síndico coletou os dados de cinco modelos de 
lavadora com mesmo preço, e cujos consumos de água e de energia são os fornecidos no quadro. 
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As tarifas de água e de energia elétrica são, respectivamente, R$ 0,0025 por litro de água e R$ 0,30 por 
quilowatt-hora. 

O modelo de lavadora que o síndico deve adquirir para gastar menos com a limpeza do estacionamento é 

a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) IV. 
e) V. 

Questão 04  

(ENEM 2018) Um edifício tem a numeração dos andares iniciando no térreo (T), e continuando com primeiro, 
segundo, terceiro, ..., até o último andar. Uma criança entrou no elevador e, tocando no painel, seguiu uma 
sequência de andares, parando, abrindo e fechando a porta em diversos andares. A partir de onde entrou a 
criança, o elevador subiu sete andares, em seguida desceu dez, desceu mais treze, subiu nove, desceu quatro e 
parou no quinto andar, finalizando a sequência. Considere que, no trajeto seguido pela criança, o elevador parou 
uma vez no último andar do edifício. 

De acordo com as informações dadas, o último andar do edifício é o: 

a) 16° 
b) 22° 
c) 23° 
d) 25° 
e) 32° 

Questão 05  

(ENEM 2010) A classificação de um país no quadro de medalhas nos Jogos Olímpicos depende do número de 
medalhas de ouro que obteve na competição, tendo como critérios de desempate o número de medalhas de 
prata seguido do número de medalhas de bronze conquistados. Nas Olimpíadas de 2004, o Brasil foi o décimo 
sexto colocado no quadro de medalhas, tendo obtido 5 medalhas de ouro, 2 de prata e 3 de bronze. Parte desse 
quadro de medalhas é reproduzida a seguir. 

 
Se o Brasil tivesse obtido mais 4 medalhas de ouro, 4 de prata e 10 de bronze, sem alteração no número de 
medalhas dos demais países mostrados no quadro, qual teria sido a classificação brasileira no quadro de 
medalhas das Olimpíadas de 2004? 
  
 

a) 13º 
b) 12º 
c) 11º 
d) 10º 
e) 9º 
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GABARITO – REVISÃO  

 
01. C 
02. D 
03. E 
04. C 
05. B 
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